

# КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воронынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 46 (1496)

СРЕДА  
29 апреля 1942 г.

Цена 5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

## ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1942 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!
2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!
3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободлюбивых народов мира!
4. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тираннию!
5. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов,—смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!
6. Трудящиеся Германии, стонущие под игом гитлеровских черносотенных банд! Свергайте кровавого Гитлера и его клику! Освобождайте от рабства свою родину!
7. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободлюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!
8. За Советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!
9. „Сила Красной Армии состоит прежде всего в том, что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую“ (Сталин).
10. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии,—громите полчища немецких захватчиков!
11. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед на Запад! Очистим советскую землю от фашистских захватчиков!
12. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!
13. Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Весной и летом бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой! 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!
14. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Точным огнем кораблей и береговой артиллерии уничтожайте врага! Да здравствуют советские моряки!
15. Советские летчики—соколы нашей родины! Громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!
16. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Освобождайте нашу землю от немецких захватчиков! Да здравствуют советские танкисты!
17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления! Уничтожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!
18. Пехотинцы Красной Армии! Гоните немецко-фашистских захватчиков на запад, уничтожайте живую силу и технику врага, прочно закрепляйте отвоєванные рубежи! Да здравствуют советские пехотинцы!
19. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, неустанно гоните их на запад! Да здравствуют советские конники!
20. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники Советских границ!
21. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Всегда будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом! Да здравствует гордость Красной Армии—советская гвардия!
22. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда—лучшим сынам нашей родины!
23. Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы—славные патриоты и патриотки нашей страны!
24. Братья украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно попавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Раздувайте пламя партизанской борьбы, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников,—мы скоро придем!

## В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1 и 2 Мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 Мая рабочими днями.

25. Партизаны и партизанки! Сильнее удары по врагу! Поднимайте народные восстания в тылу немецко-фашистских захватчиков! Да здравствуют народные мстители—отважные советские партизаны и партизанки!
26. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!
27. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!
28. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготавливающих вооружение и боеприпасы для фронта! Работайте с удвоенной энергией! Все для фронта, все для победы!
29. Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Увеличивайте выпуск боевых машин! К новым победам, товарищи танкостроители!
30. Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Увеличивайте выпуск самолетов! Давайте Красной Армии больше боевых машин!
31. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и промышленности больше горючего!
32. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Неустанно повышайте добычу угля! Обеспечим топливом все потребности фронта и тыла!
33. Советские металлурги! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, сварядов! К новым победам, товарищи металлурги!
34. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Современная война есть война моторов. Дадим армии и флоту больше моторов для самолетов, танков, автомашин, кораблей!
35. Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях, не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!
36. Работники железнодорожного транспорта! Быстрее продвигайте поезда! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог! Да здравствуют наши железнодорожники!
37. Работники морского и речного флота! Быстрее продвигайте к фронту военные транспорты! Доставляйте фронту и тылу больше нефти, угля, металла, леса, хлеба! Четкой самоотверженной работой помогайте Красной Армии громить гитлеровских разбойников!
38. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!
39. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, дело связи! Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков!
40. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками! Да здравствует советская интеллигенция!
41. Трудящиеся освобожденных от немецких оккупантов городов и сел! Большевицскими темпами восстанавливайте промышленность и сельское хозяйство! Пускайте в ход фабрики и заводы! Организовано проводите весенний сев!
42. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь!
43. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!
44. Да здравствует ваша славная родина, ее свобода, ее независимость!
45. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!
46. Под знаменем Ленина—Сталина вперед на разгром немецких захватчиков!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ (большевиков).

## Гектары обороны

На полях нашего района все шире и шире развертываются весенне-полевые работы. Многие колхозы уже вступили в период массового сева. Воодушевленные призывом великого вождя и полководца товарища Сталина, колхозники с первых дней весенних полевых работ трудятся по-стахановски, чтобы дать стране, фронту больше продуктов питания и сырья для промышленности.

Великая отечественная война вызвала огромный патриотический и производственный подъем всех трудящихся. Каждый советский человек хочет помочь родине, фронту быстрее покончить с немецкими грабителями. Благородный патриотический почин сделали колхозники сельскохозяйственной артели им. Н. К. Крупской, Краснодарского края. Они обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза засеять сверх плана гектары обороны.

Колхозники артели им. Крупской выполнили план весеннего сева. Но их волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов. В фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам они засеяли 12 гектаров пшеницы сверх плана. В своем обращении они пишут: „Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засейте в каждом колхозе сверх посева плана гектары обороны в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два—три—пять—десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна“.

Этот призыв передовых колхозников Краснодарского края нашел горячий отклик в колхозах нашего района. Так, колхозники артели „Советская деревня“, Ивановского сельсовета, решили засеять сверх плана 2 гектара овса, а колхозники колхоза „Искра Ильича“, Бер-Майданского сельсовета, обязались, выполнив плановое задание, засеять в фонд обороны один гектар яровой пшеницы и один гектар овса. Колхозы Белавского сельсовета засеют сверх плана 8,5 гектаров обороны.

Гектары сверх плана, гектары обороны—это дело чести каждого колхоза. Задача колхозов района скорее закончить план посева, а затем засеять гектары обороны. Окажем помощь своим братьям!

**КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ,  
РАБОТНИКИ МТС И СОВХОЗА,  
СМЕЛЕЕ ВСТУПАЙТЕ В МАССОВЫЙ  
ВЕСЕННИЙ СЕВ!  
УВЕЛИЧИВАЙТЕ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ  
ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ!**

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

### ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О повышении для колхозников обязательного минимума трудовых вызвало небывалый производственный подъем среди колхозников артели „Искра Ильича“ Бер-Майданского сельсовета. Сейчас весенние оплевые работы в колхозе в полном разгаре. За 2 дня вспахано выборочным путем 52 гектара, посеяно 4 га вики и 12 гектаров овса. Произведена подкормка озимой пшеницы на 61 гектаре. Разрыв между пахотой и севом устраняется.

Во всех бригадах введена индивидуальная сделщина, что дает возможность учитывать труд каждого колхозника.

По-стахановски работают пахари бригады № 2 Гришина Анна Алексеевна и 15-летний Вася Крайнов. Они дневную норму выполняют на 200 проц. и заработали за один день по 8 трудодней.

Значительно перевыполняют нормы пахари К. В. Кузнецов, Я. А. Пугачев, Е. М. Тараканов и другие колхозники.

А. Керманов.

### РАБОТАЮТ ЗА ВЗРОСЛЫХ

С большим нетерпением ждали юные пахари Елвашевского колхоза „Трудовик“ начала пахоты. 23 апреля колхозники вышли в поле и первую борозду пахали подростки 3 и 4 бригад Гордеев Вая, Погодин Коля и Карпов Боря. Гордые тем, что они работают за взрослых и выполняют заказы отцов-фронтовиков, ребята работали энергично, с большим подъемом. За два дня в

колхозе было вспахано выборочным путем 11 га и все засеяны викой.

Бригадир Мария Комарова и М. Белова заботливо готовили свои бригады к севу и встретили весенне-полевые работы организованно. Все члены бригад работают по-военному и обязуются кончить сев в 9—10 рабочих дней.

Е. Амосова,  
пред. сельсовета.

Замечательно работают на весенней пахоте колхозники-подростки артели им. Кирова Боря Шувалов, Коля Дюжаков, Лея Ильичев и Евстафий Мионов. 25 апреля на выбороч-

ной весновспашке при норме для взрослого пахаря—1,1 га они вспахали по 1,33 га каждый.

с. Ахпаевка. Ф. Камнев.

### Пример стариков

Совхоз „Воротынец“ приступил к выборочной пахоте и севу. Престарелые севы т.т. И. Ф. Крутяков, И. П. Недокукин, П. О. Ермаков, И. В. Саулов и др. работают по-стахановски. В первый день выезда в поле только за 5 часов они засеяли выборочным порядком 25 гектаров клевера при норме 20 гектаров.

Лотырев,  
нач. педотдела.

### Женщины — пахари

Полеводческие бригады колхоза им. Пушкина, Быковского сельсовета, одна за другой выходят в поле. Первыми начали весновспашку бригады № 3 и 4. Уже посеяно 37 гектаров овса.

Пахари Раиса Солдатова и Анна Зуева на двухкорпусном плуге с первых же дней работы вспахивают по 1,25 га при выборочной пахоте.

М. Алфеева.

### КОГДА НЕТ КОНТРОЛЯ...

Утро 28 апреля было солнечное. В это время большинство колхозников района уже вышли на поля. Только в колхозе „Оборона страны“ не спешат, 9 часов утра, а в поле ни души, хотя почва для пахоты вполне готова.

Председатель колхоза тов. Коротков накануне дал наряд о выезде в поле, на том и успокоились. Он не проверил выполнение своего наряда, в результате в этот день потеряно 5—6 часов драгоценного времени. Такая организация труда в военное время нетерпима.

С первых дней выборочной

пахоты в колхозе допущено нарушение агротехнических правил. Ввиду отсутствия контроля, пахари допускают мелкую пахоту (4—5 см.), причем захватывают чрезмерно широкий пласт земли, получают огрехи — непропашка. Это большой брак в работе, его надо немедленно, на ходу исправлять.

Не следует забывать, что высоких урожаев можно добиться лишь тогда, когда сев будет проведен быстро и качественно.

В. Данилов,  
главн. агроном райзо.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожены не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 35 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 500 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил 3 немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов произвели за 10 дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов, во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и педвод с боеприпасами, взорвал 5 мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковых пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5 тыс. патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: „215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых — командир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер-Лейтенант Эдуард Гернст

попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пожилых солдат и они боятся идти в бой“.

Немецкому унтер-офицеру Францу Штейнке пишет отец: „... Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...“

Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старорусского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манты (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на-днях из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось этот солдат состоял в отряде, который отбился у крестьян продовольствие.

### Советы специалиста

## ГОТОВЬТЕ СЕМЕНА КАРТОФЕЛЯ

Нашей стране надо много картофеля, а для того, чтобы получить наивысший его урожай, необходимо тщательно подготовить посадочный материал. Он должен быть здоровым, хорошо отсортированным.

Переборку картофеля надо производить как можно быстрее и все больные, поврежденные и уродливые клубни удалять. Особенно тщательно надо подбирать посадочный материал для семенных участков, удаляя при переборке примеси посторонних сортов.

Передовые колхозы нашего района („Красная сосна“, им. Пушкина, „1 Мал“) ежегодно производят яровизацию картофеля. Яровизация — это важный агротехнический прием повышения урожайности картофеля. Яровизацию картофеля надо производить немедленно.

В нашем районе бывают огромные потери урожая вследствие ранних осенних заморозков. Яровизация же дает возможность приступить к уборке раньше на 4—5 дней и избежать этих потерь.

В солнечные теплые дни картофелехранилища надо раскрывать. Солнечные лучи предотвращают гнилостные процессы, а семенной материал проходит частичную яровизацию. Яровизация является ос-

новным моментом подготовки посадочного материала. При использовании на семена мелких и резанных клубней яровизация особенно нужна, так как яровизированные клубни дают быстрый переход ростков на минеральное питание. Картофель быстрее развивается и созревает.

Яровизация на свету производится в светлых помещениях при температуре 12—15 градусов в течение 30 дней. Посадочный материал раскладывается на полу и на специально приспособленных полках слоем в два—три клубня. Картофель при яровизации на свету дает короткие, толстые ростки. Клубни с тонкими нитевидными ростками надо удалять, так как это признак вырождения картофеля.

Проращивание во влажной среде дает особенно хорошие результаты при выгонке раннего картофеля. В ящики и корзины насыпаются влажные опилки или торф, на подстилку накладывается слой здорового картофеля, сверху клубни засыпаются влажной подстилкой и так закладывается 4—5 слоев. Яровизация производится в теплом помещении при температуре 12—15 градусов (можно в темноте). Как только ростки достигнут 2—3 см. температура доводится до

10 градусов. Срок яровизации 15—20 дней.

Закладка на яровизацию больших партий картофеля производится на навозе. Делается это так: весной на ровной площадке картофельного поля раскладывается конский навоз слоем в 20—30 см., на навоз накладывается слой сырой земли 2—3 см., а затем слой клубней. Клубни засыпаются сырой землей. Закладывается всего 4—5 слоев. Последний слой закрывается навозом. Получившийся бурт со всех сторон отепляется соломой и землей слоем в 10 см. В бурт вставляется термометр. Во время проращивания температура в бурте должна быть 12—20 градусов. Продолжительность яровизации 15—20 дней.

Агроном М. Карасева.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Белогорской промысловой артели „Верный путь“ требуются ученики по гончарным изделиям. Принимаются подростки обоего пола в возрасте от 15 лет.

Учащиеся обеспечиваются квартирой, хлебом и зарплатой сто рублей. Срок обучения 3 месяца.

Правление.